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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:
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TYÖJÄRJESTYKSEN HYVÄKSYMINEN

OpVkltk 15.06.2016 § 87 

PUHEENJOHTAJAN ESITYS: Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta päättää ot-
taa käsiteltäväksi lisäasiat: Oikaisuvaatimus varhaiskasvatusjohtajan tekemään
pää tök seen 7.6.2016 § 5 sekä Talousarvion 2016 toteuma 31.5.2016 / Opetus- ja
var hais kas va tus pal ve lut. Lisäasiat käsitellään kokouksen ensimmäisenä ja toisena
asia koh ta na ja muut asiat käsitellään niiden jälkeen esityslistan asialistan mu kai-
ses sa järjestyksessä.

Kokoukseen kutsutulle hallinto- ja talousjohtajalle Rauno Maaningalle
myönnetään läsnäolo- ja puheoikeus kokoukseen.

PÄÄTÖS: Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta hyväksyi yksimielisesti pu heen-
joh ta jan esityksen.

_______________
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

OIKAISUVAATIMUS VARHAISKASVATUSJOHTAJAN TEKEMÄÄN PÄÄTÖKSEEN 26.5.2016
/ § 3

403/0/08/082/2016

OpVkltk 15.06.2016 § 88 
päävastuualueen johtaja Juha Valta (puhelin 044-4970 400):

Tellervo Moilanen on lähettänyt 9.6.2016 päivätyn oikaisuvaatimuksen Mu hok-
sen kun nan opetus- ja varhaiskasvatuslautakunnalle koskien var hais kas va tus joh-
ta jan päätöstä varhaiskasvatuksen erityisopettajan toimen täyttämistä. Muhoksen
kun nan varhaiskasvatuksen erityisopettajan toimeen valittiin KK, VEO Anniina
Nurk ka la.

Oikaisuvaatimuksessa Tellervo Moilanen vaatii, että Muhoksen opetus- ja var-
hais kas va tus lau ta kun ta ottaa ko. viranhaltijapäätöksen käsittelyynsä ja oikaisee
sen. Tellervo Moilanen kirjoittaa, että varhaiskasvatusjohtaja Virpi Uutela on
6.6.2016 ilmoittanut sähköpostitse valintapäätöksen, jonka mukaan hän on va lin-
nut toimeen KK, VEO Anniina Nurkkalan (varhaiskasvatusjohtaja 26.5.2016 3§).
Kos ka minut on ko. tointa varten haastateltu vasta 30.5.2016 ja Nurkkala
31.5.2016, ei haastattelu ole voinut vaikuttaa valinnan lopputulokseen vaikka
pää tök ses sä sitä nimenomaan korostetaan. Viranhaltijapäätös on näin ollen tehty
vir heel li ses sä järjestyksessä ja oikean menettelytavan vastaisesti.

Lisäksi Moilanen kirjoittaa, että hänellä on pitkä ja monipuolinen työkokemus
var hais kas va tuk ses sa ja esiopetuksessa (n.20 vuotta). Lisäksi hän on työs ken nel-
lyt n. viisi vuotta lastenhoitajana psykiatrisella osastolla. Tällä hetkellä hän on
Tyr nä vän kunnassa ryhmävastuullisena varhaiskasvatuksen erityisopettajana, ja
hä nen työhönsä kuuluu suunnitella, toteuttaa ja arvioida erityistä tukea tar vit se-
vien las ten pedagogiikkaa ja kolmiportaisen tuen järjestämistä. Työtehtäviin si säl-
tyy myös päiväkodin kolmen muun lapsiryhmän erityistä tukea tarvitsevien lasten
asiois ta sekä henkilökunnan konsultoimisesta vastaaminen. Hän tuntee hyvin var-
hais kas va tuk sen kentän ja ne moninaiset haasteet, joita lapsilla ja heidän huol ta-
jil laan on sekä henkilökunnan tarvitseman tuen tarpeen. Katson, että minun an-
sioi tu nei suu te ni on perusteettomasti sivuutettu. 

Varhaiskasvatusjohtaja Virpi Uutelan 26.5.2016 päivätty päätös sisälsi kir joi tus-
vir heen päätöspäivämäärän kohdalla. Oikea päätöspäivämäärä olisi ollut
3.6.2016. Virpi Uutela on tehnyt itseoikaisun 7.6.2016 § 5, millä hän korvaa var-
hais kas va tus joh ta jan 26.5.2016 päivätyn päätöksen. 

Varhaiskasvatusjohtaja Uutela valitsi haastattelutyöryhmän yksimielisen esi tyk-
sen perusteella varhaiskasvatuksen erityisopettajan toimeen KK, VEO Anniina
Nurk ka lan 1.8.2016 alkaen. Valinnassa painotettiin varhaiskasvatuksen eri tyis-
opet ta jan muodollisen pätevyyden lisäksi haas tat te lu ti lan tees sa saatua ko ko nais-
ku vaa haastateltavasta, hakijan sopivuutta sekä val miuk sia toteuttaa ja kehittää
var hais eri tyis kas va tus ta omalla alueellaan ja kunnan varhaiskasvatuspalveluissa. 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

Varhaiskasvatusjohtaja Virpi Uutela kirjoittaa vastineessaan, että 26.5.2016 § 3
päi vät ty päätös sisälsi kirjoitusvirheen päätöspäivämäärän kohdalla. Oikea pää-
tös päi vä mää rä olisi ollut 3.6.2016. Viranhaltija on tehnyt itseoikaisun 7.6.2016 §
5, millä hän korvaa 26.5.2016 päivätyn päätöksen. Toimeen haastateltiin mo lem-
mat muodollisen kelpoisuuden omaavat hakijat. Haastatteluryhmän asiantuntijuus
edus taa koko varhaiskasvatuspalveluiden kokonaisuutta (varhaiskasvatusjohtaja,
päi vä ko tien johtajat, perhepäivähoidon ohjaajan ja erityisopetuksen koor di naat to-
rin) ja lisäksi perusopetuksen näkemystä. Haastattelutyöryhmä on omannut riit tä-
vän asiantuntijuuden arvioimaan hakijoiden pätevyyttä, osaamista ja sopivuutta
teh tä vän hoitamisen näkökulmasta sekä tekemään esityksen valittavasta hen ki lös-
tä. Valinnassa painotettiin muodollisen pätevyyden lisäksi haastattelutilanteessa
saa tua kokonaiskuvaa haastateltavasta, hakijan sopivuutta sekä valmiuksia to teut-
taa ja kehittää varhaiserityiskasvatusta omalla alueellaan ja kunnan var hais kas va-
tus pal ve luis sa.  

Esityslistan oheismateriaalina on Tellervo Moilasen oikaisuvaatimus ja var hais-
kas va tus joh ta ja Virpi Uutelan vastine.

PÄÄVASTUUALUEEN JOHTAJAN ESITYS: Opetus- ja var hais kas va tus lau ta-
kun ta päättää hylätä Tellervo Moilasen oikaisuvaatimuksen var hais kas va tus joh ta-
jan vastineen pe rus teel la. 

KÄSITTELY:  Päävastuualueen johtaja selosti asiaa. Lautakunnan jäsenet tu tus-
tui vat  ennen päätöksen tekoa viranhaltijapäätöksestä teh tyyn oi kai su vaa ti muk-
seen, viranhaltijan tekemään valintapäätökseen ja sen pe rus te lui hin sekä ha ki joi-
den hakemusasiakirjoihin. 

Lautakunta keskusteli asiasta. 

Puheenjohtaja esitti, että kokous keskeytetään tauon ajaksi. Lautakunta hyväksyi
yk si mie li ses ti puheenjohtajan esityksen. Tauko klo 18.20 - klo 18.28.

Asian käsittelyn aikana poistuivat kokouksesta lautakunnan jäsen Noora Val ko-
nen klo 19.00 ja hallinto-ja talousjohtaja Rauno Maaninka klo 19.08.

Lautakunnan jäsen Eero Suomela teki esityksen: Opetus- ja var hais kas va tus lau ta-
kun ta päättää hyväksyä Tellervo Moilasen tekemän oikaisuvaatimuksen. Lau ta-
kun ta ei kuitenkaan hyväksy oikaisuvaatimuksessa esitettyä päätöksen ku moa mi-
sen perustetta päivämäärästä, koska viranhaltija on itseoikaisupäätöksellään
7.6.2016 § 5 korjannut virheellisen päätöspäivämäärän. Asiassa on riidatonta
myös se, että molemmat haastattelussa olleet hakijat täyt tä vät kel poisuus vaa ti-
muk sen varhaiskasvatuksen erityisopettajan toimeen so vel tu van tutkinnon osalta.

Oikaisuvaatimuksen hyväksymisen perustelut ovat seuraavat: Koska Moilasella
on opinnoissa ylempi korkeakoulututkinto, on se katsottava hänen edukseen tut-
kin non osalta. Varhaiskasvatusjohtaja on valintapäätöksessään jättänyt myös huo-
miot ta Tellervo Moilasen pitkän ja monipuolisen kokemuksen var hais kas va tuk-
ses sa ja erityisopetuksessa. Lautakunta pitää erityisen tärkeänä var hais kas va tuk-
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sen kehittämistehtävien ja toimialan käytännön tuntemusta. Moilasen työ ko ke-
muk seen sisältyy mm. 9 kk päätoimista työtä varhaiskasvatuksen eri tyis opet ta ja-
na, sekä  15 vuotta lastentarhanopettajana ja yli 3 vuotta lastenhoitajana mm.
psykiatrisella osas tol la.

Nurkkalalla ei ole vastaavan kaltaista työkokemusta varhaiskasvatuksen alalta
kuin vajaa neljä kuukautta osa-aikaisena (19,13 tuntia/viikko) varhaiskasvatuksen
eri tyis opet ta ja na ja lisäksi noin puoli vuotta muuta varhaiskasvatukseen liit ty vää
työkokemusta.

Lautakunta päättää kumota viranhaltijan tekemän varhaiskasvatuksen eri tyis opet-
ta jan valintapäätöksen. 

Lisäksi lautakunta päättää valita Tellervo Moilasen varhaiskasvatuksen eri tyis-
opet ta jan toimeen 1.8.2016 alkaen toistaiseksi.

Katri Hyvärinen ja Erkki Rahkola kannattivat Suomelan esitystä.

Keskustelun asiasta päätyttyä puheenjohtaja totesi, että on tehty päävastuualueen
johtajan esityksestä poikkeava kannatettu esitys, joten asiasta on äänestettävä.
Äänestystavaksi puheenjohtaja esitti kädennostoäänestystä, jonka lautakunta yk si-
mie li ses ti hyväksyi.

Suoritetussa kädennostoäänestyksessä Suomelan esitys sai 8 ääntä (Kirsti Happo,
Kat ri Hyvärinen, Riikka Kiiveri-Raappana, Minna Nieminen, Hannu Pihlamaa,
Erk ki Rahkola, Eero Suome la ja Mika Väisänen) ja  päävastuualueen johtajan esi-
tys ei saanut ääniä.

Puheenjohtaja totesi, että lautakunta on hyväksynyt yksimielisesti  Eero Suomelan
te ke män esityksen.

PÄÄTÖS:  Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta hyväksyi yksimielisesti Eero
Suo me lan esityksen.

_______________
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TALOUSARVION 2016 TOTEUMA 31.5.2016 / OPETUS- JA VARHAISKASVATUSPALVELUT

265/2/20/202/2016

OpVkltk 15.06.2016 § 89 

päävastuualueen johtaja Juha Valta (puhelin 044-4970 400):

Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunnan jäsenille on jaettu esityslistan oheis ma te ri-
aa li na kunnan kirjanpidosta tilanteen 31.5.2016 mukaan otetut opetus- ja var hais-
kas va tus pal ve lui den talouden tulosteet.

PÄÄVASTUUALUEEN JOHTAJAN ESITYS: Opetus- ja var hais kas va tus lau ta-
kun ta merkitsee tietoonsa opetus- ja varhaiskasvatuspalveluiden talouden seu ran-
ta tiedon 31.5.2016.

KÄSITTELY: Päävastuualueen johtaja selosti asiaa.

PÄÄTÖS:  Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta hyväksyi yksimielisesti
päävastuualueen johtajan esityksen. 

_______________ 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

ESIOPETUKSEN OPETUSSUUNNITELMAN HYVÄKSYMINEN 1.8.2016 ALKAEN

391/4/40/400/2014

OpVkltk 15.06.2016 § 90

varhaiskasvatusjohtaja Virpi Uutela (puhelin 044 4970 115):

Opetushallitus on määrännyt 22.12.2014 esiopetuksen opetussuunnitelman pe rus-
teis ta. Määräys edellyttää opetuksen ja koulutuksen järjestäjiltä ope tus suun ni tel-
mien muuttamista. Esiopetuksen järjestäjien tulee ottaa perusteiden mukaiset pai-
kal li set opetussuunnitelmat käyttöön viimeistään 1.8.2016 alkaen. Opetuksen jär-
jes tä jäl lä on vastuu paikallisen esiopetuksen opetussuunnitelman laadinnasta ja
ke hit tä mi ses tä. Paikallisessa opetussuunnitelmassa päätetään esiopetuksen kas va-
tus- ja opetustyön, oppilashuollon, huoltajien ja esiopetuksen yhteistyön sekä esi-
ope tuk sen muun toiminnan järjestämisestä ja toteuttamisesta esiopetuksen kan sal-
lis ten perusteiden pohjalta. Esiopetuksen opetussuunnitelman perusteet sisältävät
viit tauk sia lainsäädäntöön. Viittausten tarkoituksena on selventää perustetekstin
yh teyt tä lainsäädännölliseen perustaan.

Muhoksen kuntaan perustettiin opetussuunnitelman uudistamista varten ohjaus- ja
suun nit te lu työryhmä. Suunnittelu- ja ohjausryhmä on vastannut ope tus suun ni tel-
ma pro ses sin kokonaisuudesta, aikatauluista, tiedottamisesta, työryhmien pe rus ta-
mi ses ta ja niiden työn ohjauksesta. Esiopetussuunnitelmatyötä ohjausryhmässä
ovat koordinoineet varhaiskasvatusjohtaja ja Päivärinteen päiväkodinjohtaja. Esi-
ope tus suun ni tel ma työn vastuuhenkilönä on toiminut varhaiskasvatusjohtaja. Mu-
hok sen kunnan esiopetuksen opetussuunnitelma on laadittu kaikille esiopetusta
an ta vil le yksiköille yhteisenä. Esiopetus yksikkötasolla ei tehdä erikseen yksikön
omia esiopetussuunnitelmia. Yksikkötasolla kuvataan yksikkökohtainen op pi las-
huol to ja laaditaan toimintasuunnitelma. Muhoksen kunnan esiopetuksen ope tus-
suun ni tel ma työ tä on tehty samanaikaisesti perusopetuksen opetussuunnitelmatyön
kans sa. Näin on suunnitelmatasolla rakennettu yhtenäistä oppimisen polkua lap-
sel le esiopetuksesta perusopetukseen. 

Esiopetussuunnitelman sisällön tuottamiseen on osallistunut esiopettajia kun nal li-
sen ja yksityisen varhaiskasvatuksen yksiköistä ja perusopetuksesta.  Si säl tö aluei-
den tuottamiseen muodostettiin työryhmät, joissa oli edustus varhaiskasvatuksen
ja perusopetuksen esiopetuksesta sekä työryhmiin kutsuttiin tarvittaessa asian tun-
ti joi ta muun muassa terveydenhuollosta. Lapsen kasvun ja oppimisen tuen luvun
si säl lös tä ovat vastanneet varhaiskasvatuksen erityisopettaja ja erityisopetuksen
koor di naat to ri. Esiopetussuunnitelma -prosessin aikana esiopettajat ovat osal lis tu-
neet perusopetuksen kanssa yhteiseen VESO-päivään ja esiopetussuunnitelma
työ tä tukeviin koulutustilaisuuksiin.Suunnittelu- ja ohjaustyöryhmän jäsenet ovat
li säk si osallistuneet OPS -tuki 2016 koulutuksiin. Huoltajia on kuultu esi ope tus-
suun ni tel ma uudistuksesta vanhempainilloissa. Lisäksi huoltajilla, var hais kas va-
tuk sen ja perusopetuksen henkilöstöllä ja muilla asiasta kiinnostuneilla oli mah-
dol li suus antaa vapaata palautetta valmiista esiopetussuunnitelmasta keväällä
2016. 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:
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Uuden opetussuunnitelman suurimmat uudistukset koskevat laaja-alaisen osaa mi-
sen käsitettä sekä opetuksen yhteisiä tavoitteita ja oppimiskokonaisuuksien muo-
dos ta mis ta. Esiopetuksen tavoitteet on koottu viiden tavoitealueen alle, joita to-
teu te taan muodostamalla eri laajuisia oppimiskokonaisuuksia. Opetuksessa py ri-
tään eheyttämiseen ja lapsen mielenkiinnonkohteiden huomiointiin. Leikin mer ki-
tys oppimisessa korostuu ja työtapojen valinnassa korostetaan toiminnallisia työ-
ta po ja. Toiminnallisuudella ja leikin omaisuudella säilytetään lasten motivaatio
uu den oppimiseen.Esiopetus toiminnassa huomioidaan lasten kiinnostuksen koh-
teet ja tuetaan heidän luontaista uteliaisuuttaan. Lasten sosiaalisia taitoja ke hi te-
tään pienryhmätoiminnassa, jolloin lapsen itsetunnolla on hyvät mahdollisuudet
ke hit tyä. Oppimisympäristöä kehitetään ja arvioidaan säännöllisesti. Esi ope tus yk-
si kön ulkopuolisten oppimisympäristöjen käyttöä korostetaan. Toi min ta kult tuu-
ris sa vahvistuu lasten ja huoltajien osallistuminen esiopetuksen suunnitteluun ja
ar vioin tiin. Liikkuvan elämäntavan merkitystä korostetaan. Toiminnallisuus tar-
koit taa myös sitä, että lasten luontaiseen liikkumisen tarpeeseen vastataan eri op-
pi mis ti lan teis sa ja eri menetelmin. Esiopetuksen opetussuunnitelman perusteet
edel lyt tä vät esiopettajan oman työn entistä tarkempaa arviointia. Myös lasten it-
sear vi oin nin merkitystä korostetaan. Arvioinnilla nähdään olevan kaksi tehtävää:
esi ope tuk sen suunnittelu ja kehittäminen sekä lapsen hyvinvoinnin, kasvun ja op-
pi mi sen tukeminen. Esiopetuksessa lapsille ei aseteta yhteisiä oppimistavoitteita. 

Muhoksen kunnan esiopetuksen opetussuunnitelma julkaistaan sähköisenä ePe-
rus teet -ympäristössä. 

VARHAISKASVATUSJOHTAJA EHDOTUS: Opetus- ja var hais kas va tus lau ta-
kun ta hyväksyy liitteenä olevan Muhoksen kunnan esiopetuksen ope tus suun ni tel-
man ja määrää sen otettavaksi käyttöön 1.8.2016 alkaen. 

PÄÄVASTUUALUEEN JOHTAJAN ESITYS: Opetus- ja var hais kas va tus lau ta-
kun ta hyväksyy varhaiskasvatusjohtajan ehdotuksen.

PÄÄTÖS:  Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta hyväksyi yksimielisesti
päävastuualueen johtajan esityksen. 

_______________ 

Liitteet 1 MUHOKSEN KUNNAN ESIOPETUKSEN
OPETUSSUUNNITELMA 1.8.2016 ALKAEN
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Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta § 91 15.06.2016

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

PERUSOPETUKSEN OPETUSTUSSUUNNITELMAN HYVÄKSYMINEN

391/4/40/400/2014

OpVkltk 15.06.2016 § 91 

Korivaaran koulun toiminnasta vastaava rehtori Jukka Laine (puhelin
044-4970 430):

Opetushallitus on hyväksynyt perusopetuksen opetussuunnitelman perusteet
22.12.2014. Perusteiden mukainen paikallinen opetussuunnitelma otetaan käyt-
töön vuosiluokkien 1–6 osalta 1.8.2016.  Vuosiluokkien 7–9 osalta uuden ope tus-
suun ni tel man käyttöönotto tapahtuu porrastetusti vuosina 2017, 2018 ja 2019.

Muhoksen kunnan perusopetuksen opetussuunnitelmatyöryhmä on laatinut eh do-
tuk sen Muhoksen kunnan uudeksi opetussuunnitelmaksi vuosiluokille 1-9. Ope-
tus suun ni tel man yleistä osiota, sekä oppiainekohtaisia sisältöjä ja tavoitteita ovat
ol leet tekemässä kunnan kaikki opettajat. Opetussuunnitelman liitteet laaditaan
lu ku vuo den 2016-2017 aikana.

Uuden opetussuunnitelma suurimmat muutokset vanhaan verrattuna ovat seu raa-
vat:

OPPIAINEET:

Uusi tuntijako vahvistaa  taito- ja taideaineiden asemaa niin, että  kaikille yhteistä
ope tus ta lisätään neljällä vuosiviikkotunnilla. Kaksi tuntia tulee lisää musiikkiin
ja kuvataiteeseen. Liikuntaa on myös kaksi viikkotuntia lisää 1-9 vuosiluokilla.

Historian ja yhteiskuntaopin vuosiviikkotuntimäärä lisääntyy kahdella vuo si viik-
ko tun nil la. Yhteiskuntaoppia opetetaan jo neljännellä vuosiluokalla.

 Katsomusaineiden vuosiviikkotuntimäärä putoaa yhdellä tunnilla.

Fysiikka, kemia, biologia, maantieto ja terveystieto muodostavat ym pä ris tö op pi ai-
neen vuosiluokilla 1-6.

Ruotsin kielen opetus (B1-kieli) aloitetaan kuudennella vuosiluokalla. Ruotsia
ope te taan kaksi vuosiviikkotuntia.

ARVOT:

Uuden OPS:n keskeiset arvot ovat: 1. Oppilaan ainutlaatuisuus ja oikeus hyvään
ope tuk seen 2. Ihmisyys, sivistys, tasa-arvo ja demokratia 3. Kulttuurinen mo ni-
nai suus rikkautena 4. Kestävän elämäntavan välttämättömyys.
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Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta § 91 15.06.2016

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

OPPIMISKÄSITYS:

Uusi OPS on rakennettu oppimiskäsitykseen, jossa oppilas on aktiivinen toimija.
Käy tän nös sä tämä tarkoittaa sitä, että oppilas oppisi asettamaan tavoitteita ja rat-
kai se maan ongelmia sekä itsenäisesti että yhdessä muiden kanssa.

TOIMINTAKULTTUURI:

Koulujen toimintakulttuuri rakentuu seuraaville teemoille: Oppiva yhteisö, hy vin-
voin ti ja turvallinen arki, vuorovaikutus ja monipuolinen työskentely, kult tuu ri-
nen moninaisuus ja kielitietoisuus, osallisuus ja demokraattinen toiminta, yh den-
ver tai suus ja tasa-arvo, vastuu ympäristöstä ja kestävään tulevaisuuteen suun tau-
tu mi nen.

LAAJA-ALAINEN OSAAMINEN

Laaja-alaisella osaamisella tarkoitetaan tietojen, taitojen, arvojen, asenteiden ja
tah don muodostamaa kokonaisuutta. Osaaminen tarkoittaa myös kykyä käyttää
tie to ja ja taitoja tilanteen edellyttämällä tavalla. Siihen, miten oppilaat käyttävät
tie to jaan ja taitojaan, vaikuttavat oppilaiden omaksumat arvot ja asenteet sekä
tah to toimia. Laaja-alaisen osaamisen lisääntynyt tarve nousee ympäröivän maa il-
man muutoksista. Ihmisenä kasvaminen, opiskelu, työnteko sekä kansalaisena toi-
mi mi nen nyt ja tulevaisuudessa edellyttävät tiedon- ja taidonalat ylittävää ja yh-
dis tä vää osaamista.

KORIVAARAN KOULUN REHTORIN EHDOTUS: Opetus- ja var hais kas va-
tus lau ta kun ta hyväksyy liitteenä olevan perusopetuksen ope tus suun ni tel man Mu-
hok sen kunnan uudeksi perusopetuksen ope tus suun ni tel mak si. 

Opetussuunnitelma otetaan käyttöön vuosiluokkien 1–6 osalta 1.8.2016.  Vuo si-
luok kien 7–9 osalta uuden opetussuunnitelman käyttöönotto tapahtuu por ras te tus-
ti vuosina 2017, 2018 ja 2019.

PÄÄVASTUUALUEEN JOHTAJAN ESITYS: Opetus- ja var hais kas va tus lau ta-
kun ta hyväksyy Korivaaran koulun rehtorin ehdotuksen. 

KÄSITTELY: Päävastuualueen johtaja selosti asiaa.

PÄÄTÖS:  Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta hyväksyi yksimielisesti
päävastuualueen johtajan esityksen. 
 _______________ 

Alkuperäinen Muhoksen kunnan perusopetuksen vuosiluokkien 1 - 9
opetussuunnitelma säilytetään asian dnro 391/4/40/400/2014 asiakirjoissa
päätearkistossa.
_______________ 
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Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta § 92 15.06.2016

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

LUKION OPETUSSUUNNITELMAN HYVÄKSYMINEN 1.8.2016 ALKAEN

404/4/40/400/2016

OpVkltk 15.06.2016 § 92 
päävastuualueen johtaja Juha Valta (puhelin 044 4970 400):

Suomen valtioneuvosto antoi 13.11.2014 asetuksen lukiolaissa tarkoitetun kou lu-
tuk sen yleisistä valtakunnallisista tavoitteista ja tuntijaosta (942/2014). Ope tus-
hal li tus asetti joulukuussa 2014 ohjausryhmän, jonka tehtävänä oli linjata ja oh ja-
ta opetussuunnitelman perusteiden valmistelutyötä. Opetushallitus myös pyysi
lau sun to ja nuorten lukiokoulutuksen perusteiden luonnoksesta huhti-toukokuussa
2015. 

Opetushallitus on päättänyt 27.10.2015 lukion opetussuunnitelman perusteista
nuo ril le tarkoitettua lukiokoulutusta varten. Lukiokoulutuksen järjestäjän tulee lu-
kiolain 11 §:n mukaisesti hyväksyä näiden lukion opetussuunnitelman pe rus tei-
den mukainen opetussuunnitelma. 

Koulutuksen järjestäjän tulee noudattaa määräystä 1.8.2016 lukien. Näiden lukion
ope tus suun ni tel man perusteiden mukaan laadittu opetussuunnitelma otetaan käyt-
töön lukion aloittavilla opiskelijoilla 1.8.2016 lukien, ja käyttöönotto etenee vuo-
si luok ka kerrallaan. 

Lukiokoulutuksen opetussuunnitelmajärjestelmän osia ovat
- lukiolaki (629/1998) ja -asetus (810/1998)
- valtioneuvoston asetus lukiolaissa tarkoitetun koulutuksen yleisistä val ta kun nal-
li sis ta tavoitteista ja tuntijaosta (942/2014)
- Opetushallituksen määräys lukion opetussuunnitelman perusteista
- koulutuksen järjestäjän hyväksymä opetussuunnitelma
- lukioasetuksen (810/1998) 3 §:n mukainen vuosittainen suunnitelma

Kaikki nuorten lukiokoulutuksen järjestäjät laativat lukion opetussuunnitelman
näi den lukion opetussuunnitelman perusteiden mukaan, jollei opetus- ja kult tuu ri-
mi nis te riön myöntämästä järjestämisluvasta muuta johdu. 

Opetussuunnitelmaa laadittaessa tulee ottaa huomioon muiden oppilaitosten ope-
tus tar jon ta sekä lukion toimintaympäristö, paikalliset osaamisvahvuudet ja eri-
tyis re surs sit. Opetussuunnitelmaa laadittaessa pyritään ratkaisuihin, jotka ke hit tä-
vät lukion toimintakulttturia, tukevat opiskelijoiden hyvinvointia, jaksamista ja
osal li suut ta, rohkaisevat resurssien joustavaan ja tehokkaaseen käyttöön sekä mo-
ni puo lis ta vat vuorovaikutusta lukion sisällä ja suhteessa ympäröivään yh teis kun-
taan. 

Muhoksen lukion opetusssuunnitelma on laadittu Jyväskylän yliopiston yl lä pi tä-
mään Peda.net-ympäristöön, jolloin eri tahojen on helppo osallistua suun nit te-
luun. Opetussuunnitelma on lukion aktiivisten kotisivujen yhteydessä, ja tar vit-
taes sa koulun on helppo kerätä palautetta, kun opetussuunnitelma vuosittain päi-
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Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta § 92 15.06.2016

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

vi te tään. 

Muhoksen lukion opetussuunnitelma löytyy alkuperäisenä sähköisenä versiona,
pe da.net-rakenteessa: https://peda.net/id/5e5147b89

PÄÄVASTUUALUEEN JOHTAJAN ESITYS: Opetus- ja var hais kas va tus lau ta-
kun ta hyväksyy liitteenä olevan lukion opetussuunnitelman Muhoksen lukion
uudeksi opetussuunnitelmaksi 1.8.2016 alkaen.

KÄSITTELY: Päävastuualueen johtaja selosti asiaa.

PÄÄTÖS:  Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta hyväksyi yksimielisesti
päävastuualueen johtajan esityksen. 

_______________ 

Alkuperäinen Muhoksen lukion opetussuunnitelma säilytetään asian dnro
404/4/40/400/2016 asiakirjoissa päätearkistossa.
_______________ 
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Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta § 93 15.06.2016

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

PÄÄVASTUUALUEEN JOHTAJAN INFO

OpVkltk 15.06.2016 § 93 
päävastuualueen johtaja Juha Valta (p. 044 4970 400):

Päävastuualueen johtaja esittelee kokouksessa lautakunnalle ajankohtaisia asioita.

PÄÄVASTUUALUEEN JOHTAJAN ESITYS: Opetus- ja var hais kas va tus lau ta-
kun ta merkitsee infossa esitellyt asiat tietoonsa saatetuiksi.

KÄSITTELY: Päävastuualueen johtaja Juha Valta otti infossaan esille seuraavat
asiat:

 1. Esi- ja perusopetuksen toimintakulttuurin kehittäminen -kysely
Kaikille esi-ja perusopetuksen oppilaille on tehty toimintakulttuurin kehittäminen
kysely huhti-toukokuussa. Kysely liittyy esi- ja perusopetuksen toimintakulttuuria
vastaamaan tulevaisuuden vaatimuksia- projektiin. Kyselyyn vastasi 41%
alakoulujen ja 25 % yläkoulun oppilaista. Kyselyn vastauksista on tehty koonti.

2. Päivärinteen päiväkodin ja Hyrkin koulun hankkeet
Päivärinteen päiväkodin ja Hyrkin koulun hankeasia on edennyt tarjousten
jättämisen vaiheeseen, viimeinen tarjousten jättöpäivä on 17.6.2016. Tekninen
lautakunta käsittelee tarjouksia 22.6.2016 kokouksessaan. Hanke on
aikataulussaan.

PÄÄTÖS: Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta hyväksyi yksimielisesti
päävastuualueen johtajan esityksen. 

_______________ 
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Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta § 94 15.06.2016

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

OPETUSRYHMÄN PERUSTAMINEN OULUJOEN KOULULLE LUKUVUODEKSI 2016-2017 

OpVkltk 15.06.2016 § 94 
päävastuualueen johtaja Juha Valta (puhelin 044-4970 400):

Muhoksen kunnan voimassa olevan hallintosäännön 92 § 14. momentin mukaan
ope tus- ja varhaiskasvatus lau ta kun nan ratkaisuvaltaan kuuluu koulujen vuotuisen
ko ko nais tun ti mää rän eli niin sanotun tuntikehyksen osoittaminen. Muutoksia tun-
ti ke hyk seen ei voi teh dä koulujen keskinäisillä päätöksillä.

Muhoksen kunnanvaltuusto hyväksyi 16.12.2015 § 86 Muhoksen kunnan vuoden
2016 talousarvion yhteydessä määrärahan kahden erityisluokanopettajan teh tä vien
hoitamiseen Oulujoen koululla. 

Tuntikehyksen avulla hoidetaan kaikki oppitunnit, jaetaan opetusryhmiä pie nem-
mik si ja annetaan tukiopetus. Kehyksen suuruus riippuu opetusryhmien ja tar jot-
ta vien kurssien määrästä, valtakunnallisista opetussuunnitelman perusteista, kun-
nal li ses ta opetussuunnitelmasta ja kunnallisesta tuntijaosta.

Muhoksen yläkoulun ja Oulujoen koulun rehtori Juha Piirala on esittänyt, että
Ou lu joen kouluun perustettaisiin Oulujoen perhekodille toinen pienryhmä ajalle
1.8.2016-31.7.2017. Tuntikehystarve on 30 vuosiviikkotuntia. Samalla Juha Pii ra-
la esittää määräaikaisen erityisluokanopettajan viran perustamista em. ajalle. Esi-
tyk sen perusteluna on Oulujoen koulun oppilastilanne. Oppilaita on tällä hetkellä
11 ja luvassa on kasvua jo elokuun alkuun. Lisäksi on tiedossa entuudestaan, että
op pi las mää rä kasvaa lukuvuoden aikana vielä lisää. Oppilasaines on erittäin haas-
ta vaa ja heterogeenistä oppimisedellytyksiltään. Oppilaiden ja henkilökunnan tur-
val li suu den varmistaminen edellyttää riittävän kokoista henkilöstöä ope tus teh tä-
viin. 

Oulujoen koulun vararehtori Timo Liikasen mukaan lukuvuoden alkuun men nes-
sä on tulossa kaksi (2) uutta oppilasta. Liikanen mainitsee seuraavat perusteet toi-
sen ryhmän perustamiseksi:
- ryhmä on erittäin heterogeeninen
- ryhmässä on oppilaita kuudennesta yhdeksänteen luokkaan asti
- mukana on kaksi lähes kehitysvammaisen tasoista oppilasta
- usealla oppilaalla on lukuaineet yksilöllistetty
- osa oppilaista voisi jatkossa opiskella lukiossa
- oppilailla on psyykkisiä ja/tai sosiaalisia ongelmia
- lähes kaikilla on päihdetausta

Perusopetuslain § 29 mukaan: opetukseen osallistuvilla on oikeus turvalliseen
opis ke lu ym pä ris töön. Oulujoen perhekodin yhteydessä toimivissa opetustiloissa
on kaksi luok ka ti laa, joista toiseen mahtuu n. 10 oppilasta ja toiseen 4-5 op pi las-
ta. Ny kyi nen oppilasmäärä ei edes mahdu opiskelemaan samassa luokkatilassa. 
Haas te voi daan ratkaista perustamalla Oulujoen kouluun toinen pien ryh mä. Toi-
sen pien ryh män perustamisen myötä oppilaat voidaan jakaa ikä kau si ryh miin ny-
kyis tä huo mat ta vas ti paremmin ja turvallinen oppimisympäristö voi daan täten
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Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta § 94 15.06.2016

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

var mis taa. Pienryhmän perustaminen on toteutettava pikaisesti op pi lai den ja hen-
ki lö kun nan turvallisuuden varmistamiseksi. 

Em. lisäksi perusopetuslain § 30 mukaan: opetukseen osallistuvalla on työpäivinä
oi keus saada opetussuunnitelman mukaista opetusta, oppilaanohjausta sekä riit tä-
vää oppimisen ja koulunkäynnin tukea heti tarpeen ilmetessä. Opetusryhmät tulee
muo dos taa siten, että opetuksessa voidaan saavuttaa opetussuunnitelmassa ase te-
tut tavoitteet.  

PÄÄVASTUUALUEEN JOHTAJAN ESITYS: Opetus- ja var hais kas va tus lau ta-
kun ta päättää perustaa Oulujoen kouluun perusopetuksen pienryhmän lu ku vuo-
del le 2016-2017. Samalla ope tus- ja varhaiskasvatuslautakunta myöntää ko. pien-
ryh mäl le 30 vuo si viik ko tun tia tuntikehystä ajalle 10.8.2016 - 3.6.2017.

KÄSITTELY: Päävastuualueen johtaja selosti asiaa.

PÄÄTÖS:  Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta hyväksyi yksimielisesti
päävastuualueen johtajan esityksen. 

_______________ 
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Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta § 95 15.06.2016

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

MÄÄRÄAIKAISEN ERITYISLUOKANOPETTAJAN VIRAN PERUSTAMINEN / OULUJOEN
KOULU

OpVkltk 15.06.2016 § 95 
päävastuualueen johtaja Juha Valta (puhelin 044 4970 400):

Muhoksen kunnanvaltuusto hyväksyi 16.12.2015 § 86 Muhoksen kunnan vuo den
2016 talousarvion yhteydessä määrärahan kahden erityisluokanopettajan teh tä vien
hoi ta mi seen Oulujoen koululla. 

Muhoksen yläkoulun ja Oulujoen koulun rehtori Juha Piirala on esittänyt, että
Ou lu joen kouluun perustettaisiin Oulujoen perhekodille toinen pienryhmä ajalle
1.8.2016-31.7.2017. Tuntikehystarve on 30 vuosiviikkotuntia.  

Kunnanhallituksen 4.6.2012/§ 240 päättämän Pysyväismääräys/opettajat vi ran hoi-
to mää räys mukaan: "Pääsääntöisesti määräaikainen palvelussuhde alkaa lu ku vuo-
den työkauden alkaessa ja päättyy kevätlukukauden päättyessä (viikon 22 lau an-
tai), jos tarvetta viranhoitoon ei kesän aikana ole (esim. tenttien vastaanottaminen
tai yhteishakuun liittyvät tehtävät). 

Toinen viroista on jo täytetty aiemmin toistaiseksi 1.8.2013 alkaen ja toinen mää-
rä ajak si lukuvuodeksi 2015 - 2016.

Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta on käsitellyt kokouksessaan 15.6.2016 toi-
sen opetusryhmän perustamista Oulujoen koulun Oulujoen perhekodilla toi mi-
vaan yksikköön ja tehnyt päätöksen erityisopetuksen tuntikehyksestä.  Mikäli
ope tus- ja varhaiskasvatuslautakunta hyväksyy esityksen toisen opetusryhmän pe-
rus ta mi ses ta Oulujoen perhekodille, niin Oulujoen koulun opetustoiminnan var-
mis ta mi sek si tulee perustaa toinen erityisluokanopettajan virka Oulujoen koululle
mää rä ai kai se na lukuvuodeksi 2016–17. Määräaikaisuuden peruste on Oulujoen
kou lun oppilasmäärän vuosittainen vaihtelu.

PÄÄVASTUUALUEEN JOHTAJAN ESITYS: Opetus- ja var hais kas va tus lau ta-
kun ta esittää kunnanhallitukselle, että se perustaa eri tyis luo kan opet ta jan mää rä ai-
kai sen viran aikavälille 10.8.2016–3.6.2017, sijoituspaikkana vir ka suh teen alussa
on Oulujoen koulu.

Viran kelpoisuusvaatimukset määräytyvät opetustoimen henkilöstön kel poi suu-
des ta annetun asetuksen (986/1998) mukaisesti. Määräaikainen eri tyis luo kan opet-
ta jan vir ka täytetään 10.8.2016 -3.6.2017 neljän kuukauden koeajalla. Palkkaus
mää räy tyy OVTES:n mukaan.

KÄSITTELY: Päävastuualueen johtaja selosti asiaa.

PÄÄTÖS:  Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta hyväksyi yksimielisesti
päävastuualueen johtajan esityksen. 

_______________ 
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Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta § 96 15.06.2016

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

ESIOPETUSRYHMÄN PERUSTAMINEN KIRKONKYLÄN KOULULLE LUKUVUODEKSI
2016-2017 

OpVkltk 15.06.2016 § 96 
päävastuualueen johtaja Juha Valta (puhelin 044-4970 400):

Muhoksen kunnan voimassa olevan hallintosäännön 92 § 14. momentin mukaan
ope tus- ja varhaiskasvatus lau ta kun nan ratkaisuvaltaan kuuluu koulujen vuotuisen
ko ko nais tun ti mää rän eli niin sanotun tuntikehyksen osoittaminen. Muutoksia tun-
ti ke hyk seen ei voi teh dä koulujen keskinäisillä päätöksillä.

Tuntikehyksen avulla hoidetaan kaikki oppitunnit, jaetaan opetusryhmiä pie nem-
mik si ja annetaan tukiopetus. Kehyksen suuruus riippuu opetusryhmien ja tar jot-
ta vien kurssien määrästä, valtakunnallisista opetussuunnitelman perusteista, kun-
nal li ses ta opetussuunnitelmasta ja kunnallisesta tuntijaosta.

Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta on päättänyt 12.4.2016 § 50 perusopetuksen
tun ti ke hyk sen ja opetusryhmien määrän lukuvuodeksi 2016 - 2017. Kirkonkylän
kou lun tuntikehykseksi lautakunta päätti 713,50 vuosiviikkotuntia ja 26 ope tus-
ryh mää. 

Kirkonkylän koulun rehtori Pasi Kukkola on esittänyt Kirkonkylän koululle pe-
rus tet tai siin lukuvuodeksi 2016 - 2017 vielä yksi uusi esiopetusryhmä. Pe rus te lu-
na on tämän hetken esiopetusoppilaiden suuri oppilasmäärä. Esiopetukseen on il-
moit ta nut tällä hetkellä 35 oppilasta. Määräaikaisen opettajan opetustunnit ka te-
taan Kirkonkylän koululle myönnetystä nykyisestä tuntikehyksestä. 

PÄÄVASTUUALUEEN JOHTAJAN ESITYS: Opetus- ja var hais kas va tus lau ta-
kun ta päättää perustaa Kirkonkylän kouluun kolmannen perusopetuksen esi ope-
tus ryh män lukuvuodelle 2016-2017. Esiopetusryhmän tuntimäärä katetaan
Kirkonkylän koululle lukuvuodelle 2016-2017 myönnetystä tuntikehyksestä
(713,50 vvh).

KÄSITTELY: Päävastuualueen johtaja selosti asiaa.

PÄÄTÖS:  Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta hyväksyi yksimielisesti
päävastuualueen johtajan esityksen. 

_______________ 
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Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta § 97 15.06.2016

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

MÄÄRÄAIKAISENA ESILUOKANOPETTAJANA TOIMIVAN TUNTIOPETTAJAN VIRAN
PERUSTAMINEN / KIRKONKYLÄN KOULU

OpVkltk 15.06.2016 § 97 

päävastuualueen johtaja Juha Valta (puhelin 044 4970 400):

Voimassa olevan  Muhoksen kunnan hallintosäännön 26 §, Virat ja niiden kel poi-
suus eh dot kohdan 1 mukaan: "Kunnanhallitus päättää viran perustamisesta ja lak-
kaut ta mi ses ta. Kunnanhallituksella on myös oikeus virkojen sijoittamiseen teh tä-
vä alueil le tai kunnanhallitus antaa sijoituspäätöksen lautakunnalle tehtäväksi."

Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta on kokouksessaan 12.4.2016 § 50 päättänyt
esi- ja perusopetuksen tuntikehyksestä lukuvuodelle 2016-2017. Kirkonkylän
kou lun rehtori Pasi Kukkola on esittänyt määräaikaisen esiluokan tun ti opet ta jan
vi ran perustamista 10.8.2016-3.6.2017 väliselle ajalle. Perusteluna on tämän het-
ken esiopetusoppilaiden suuri oppilasmäärä, 35. Määräaikaisen opet ta jan ope tus-
tun nit katetaan koululle myönnetystä nykyisestä tuntikehyksestä. Rat kai sul la ei
ole talousarviovaikutusta.

Kunnanhallituksen 4.6.2012/ § 240 päättämän Pysyväismääräys /opettajat vi ran-
hoi to mää räys mukaan :"Pääsääntöisesti määräaikainen palvelussuhde alkaa lu ku-
vuo den työkauden alkaessa ja päättyy kevätlukukauden päättyessä (viikon 22 lau-
an tai), jos tarvetta viranhoitoon ei kesän aikana ole (esim. tenttien vas taan ot ta mi-
nen tai yhteishakuun liittyvät tehtävät). 

PÄÄVASTUUALUEEN JOHTAJAN ESITYS: Opetus- ja var hais kas va tus lau ta-
kun ta esittää kunnanhallitukselle, että se perustaa määräaikaisen esiluokan tun ti-
opet ta jan viran aikavälille 10.8.2016-3.6.2017, sijoituspaikkana työsuhteen alussa
on Kirkokylän koulu. 

Viran kelpoisuusvaatimukset määräytyvät opetustoimen henkilöstön kel poi suu-
des ta annetun asetuksen (986/1998) mukaisesti. Määräaikainen esiluokan tun ti-
opet ta jan virka täytetään 10.8.2016-3.6.2017 enintään neljän kuukauden koe ajal-
la. Palkkaus määräytyy OVTES:n mukaan. 

KÄSITTELY: Päävastuualueen johtaja selosti asiaa.

PÄÄTÖS:  Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta hyväksyi yksimielisesti
päävastuualueen johtajan esityksen. 

_______________ 
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Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta § 98 15.06.2016

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

HYRKIN KOULUN VARAREHTORIN TEHTÄVIEN POISOTTAMINEN

OpVkltk 15.06.2016 § 98 

päävastuualueen johtaja Juha Valta (puhelin 044-4970 400):

Muhoksen kunnan voimassa olevan hallintosäännön 92 §:n 8. kohdan mukaan
ope tus- ja varhaiskasvatuslautakunnan erityiseen ratkaisuvaltaan kuuluu ¨Koulun
toi min nas ta vastaavan rehtorin tehtävien hoitoa koskevan määräyksen antaminen
opet ta jal le tai tehtävän poisottaminen sekä apulais-/vararehtorin määrääminen tai
teh tä vän poisottaminen opettajalta.¨

Hyrkin koulun vararehtori Mika Laatikainen on ilmoittanut sähköpostilla
17.5.2016, että hän ei ole käytettävissä Hyrkin koulun vararehtorin tehtävään
1.6.2016 lähtien. Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta on määrännyt (25.5.2016 §
86) Hyrkin koulun luokanopettajan Airi Hautalan Hyrkin koulun vararehtoriksi
1.6.2016 alkaen.

PÄÄVASTUUALUEEN JOHTAJAN ESITYS: Opetus- ja var hais kas va tus lau ta-
kun ta poisottaa Hyrkin koulun vararehtorin tehtävät luokanopettaja Mika Laa ti-
kai sel ta 1.6.2016 alkaen. 

KÄSITTELY: Päävastuualueen johtaja selosti asiaa.

PÄÄTÖS:  Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta hyväksyi yksimielisesti
päävastuualueen johtajan esityksen. 

_______________ 
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Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta § 99 15.06.2016

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

HYRKIN KOULUN TOIMINNASTA VASTAAVAN REHTORIN NIMEÄMINEN

OpVkltk 15.06.2016 § 99 

päävastuualueen johtaja Juha Valta (puhelin 044-4970 400):

Muhoksen kunnan voimassa olevan hallintosäännön 92 §:n 8. kohdan mukaan
opetus- ja varhaiskasvatuslautakunnan erityiseen ratkaisuvaltaan kuuluu ¨Koulun
toi min nas ta vastaa van rehtorin tehtävien hoitoa koskevan määräyksen antaminen
opet ta jal le tai teh tävän poisottaminen sekä apulais-/vararehtorin määrääminen tai
teh tä vän poisot taminen opettajalta.¨

Päävastuualueen johtaja Juha Valta on 2.5.2016 § 55 myöntänyt eron 1.8.2016
läh tien Markku Matveiselle Muhoksen kunnan luokanopettajan virasta nro 6.
Mark ku Matveinen on Hyrkin koulun toiminnasta vastaava rehtori.

Hyrkin koulun vararehtori Mika Laatikainen on valinnut päätöksellään 31.5.2016
§ 2 Jari-Jukka Jokelan Hyrkin koulun luokanopettajan virkaan nro 6. 

Hyrkin koulun opettajakunta esittää Hyrkin koulun toiminnasta vastaavaksi reh to-
rik si 1.8.2016 alkaen Jari-Jukka Jokelaa. Jari-Jukka Jokela on 1.6.2016 alle kir-
joite tulla kir jeellä antanut suostumuksensa Hyrkin koulun toiminnasta vas taa van
reh to rin tehtävään. 

Jari-Jukka Jokelan suostumuskirje on nähtävillä lautakunnan kokouksessa.

PÄÄVASTUUALUEEN JOHTAJAN ESITYS: Opetus- ja varhaiskasvatuslauta-
kunta mää rää 1.8.2016 alkaen Hyrkin koulun toiminnasta vastaavaksi reh to rik si
luo kan opet ta ja Jari-Jukka Jokelan edellyttäen, että Jari-Jukka Jokelan luo kan opet-
ta jan virkavaalipäätös on lainvoimainen 1.8.2016 alkaen.

KÄSITTELY: Päävastuualueen johtaja selosti asiaa.

PÄÄTÖS: Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta hyväksyi yksimielisesti
päävastuualueen johtajan esityksen. 

_______________ 
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Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta § 100 15.06.2016

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

PERUSOPETUKSEN VALMISTAVAOPETUS MUHOKSEN YLÄKOULUSSA
SYYSLUKUKAUDELLA 2016

OpVkltk 15.06.2016 § 100 
päävastuualueen johtaja Juha Valta (puhelin 044 4970 400):

Muhoksen kunnan hallintosäännön mukaan 92 § opetus- ja varhaiskasvatuslauta
kunnan erityinen ratkaisuvalta on oppilaan opetuksen järjestämispaikan osoit ta-
mi nen tai vaihtaminen. 

Yksintulleeksi alaikäiseksi turvapaikanhakijaksi kutsutaan alle 18-vuotiasta lasta,
jo ka on Suomessa ilman huoltajaa. Ilman huoltajaa tulleet alaikäiset tur va pai kan-
ha ki jat sijoitetaan erityisesti lapsille tarkoitettuihin ryhmäkoteihin ja tu ki asu mis-
yk si köi hin. 

Suomessa asuvalla oppivelvollisuusikäisellä maahanmuuttajalla on oikeus pe rus-
ope tuk seen ja tätä edeltävänä vuonna esiopetukseen. Maahanmuuttajaoppilailla
tar koi te taan sekä Suomeen muuttaneita  että Suomessa syntyneitä maa han muut ta-
ja taus tai sia lapsia ja nuoria. Maahanmuuttajien koulutuksen tavoitteena on antaa
Suo meen muuttaville valmiuksia toimia tasavertaisina jäseninä suomalaisessa yh-
teis kun nas sa. Suomessa vakinaisesti asuvalla oppivelvollisuusikäisellä (7-17-vuo-
ti aal la) maahanmuuttajalla on oikeus samaan peruskoulutukseen kuin suo ma lai-
sil la kin. 

Maahanmuuttajien opetus järjestetään yleisopetuksessa, jossa oppilaat saavat
tu¬kea tarpeidensa mukaisesti tai perusopetukseen valmistavan opetuksen ryh-
mäs sä. 

Muhoksen yläkoulussa on opiskellut 24 maahanmuuttajaa kahdessa ryhmässä,
toi ses sa 11 ja toisessa 13. Ko. perusopetusikäiset ovat syntyneet seuraavasti:
4*1999, 13*2000, 2*2001, 2002, 2003*2, 2004 ja 2005. Näin ollen oppilaista yh-
tä lukuun ottamatta kaikki ovat yläkouluikäisiä. Joukossa on yksi Päivärinteen
vas taan ot to kes kuk ses ta eli syyslukukuauden alussa 2016 oppilaita pitäisi olla 23.
Nä mä oppilaat tulevat Nuorten Ystävien alaikäisyksiköissä: Apila ja Rantapirtti.
Ala ikäis yk si köis tä Rantapirtin toiminta voi loppua syyskuun lopussa (7 paikkaa),
jat¬ko selviää kesän aikana.  

Yläkouluikäisten oppilasmäärän ollessa yli 20 on tarpeellista perustaa yläkouluun
kak si valmistavan opetuksen ryhmää. Ryhmien viikkotuntimäärä on aiheellista
olla 25 tuntia. Tällöin oppilaita pystytään opettamaan yksilöllisemmin ja ryhmiin
voi daan ottaa tarvittaessa lisää oppilaita. 

Opetus- ja kulttuuritoimen rahoituksesta annettua lakia muutetaan siten, että pe-
rus ope tuk seen valmistavan opetuksen rahoitusta myönnetään oppilaista, jotka ei-
vät ole läsnä laissa säädettynä laskentapäivänä, mutta joille järjestetään pe rus ope-
tuk seen valmistavaa opetusta yhtäjaksoisesti vähintään neljä kuukautta. Muutos
kos kee vain oppilaita, joiden opetus on alkanut heidän ollessaan 6-16-vuotiaita.
Mui den oppilaiden perusteella rahoitusta myönnetään edelleen vain las ken ta päi-
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Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta § 100 15.06.2016

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

vän oppilasmäärän mukaan. Laki tuli voimaan 1.1.2016 ja se on voimassa vuo den
2016 loppuun. Lakia sovelletaan kuitenkin jo 20.9.2015 jälkeen aloitettuihin
opin toi hin.      

Muhoksen kunnanvaltuusto on päätöksellään 21.3.2016 § 17 myöntänyt mää rä ra-
hat ryhmien toimintaan yläkoululla koko vuodeksi 2016. Valtuuston ylä kou lul le
toi min taan myöntämä määräraha sisältää kahden opettajan ja yh den ohjaajan
palk ka kus tan nuk set sekä muut käyttökustannukset myös syys lu ku kau del le 2016.

PÄÄVASTUUALUEEN JOHTAJAN ESITYS: Opetus- ja var hais kas va tus lau ta-
kun ta päättää perustaa Muhoksen yläkouluun kak si valmistavan opetuksen ryh-
mää ajalle 10.8.-22.12.2016. Opetus- ja var hais kas va tus lau ta kun ta myöntää Mu-
hok sen yläkoulun molempien valmistavan ope tuk sen luokkien viik ko tun ti mää räk-
si 25 tuntia. Ryhmien opetuksesta vas taa vat kaksi opettajaa ja yksi kou lun käyn-
nin oh jaa ja.

KÄSITTELY: Päävastuualueen johtaja selosti asiaa.

PÄÄTÖS: Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta hyväksyi yksimielisesti
päävastuualueen johtajan esityksen. 

_______________ 
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Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta § 101 15.06.2016

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

TIEDOKSIANNETTAVAT ASIAT

OpVkltk 15.06.2016 § 101 

päävastuualueen johtaja Juha Valta (puhelin 044 4970 400):

Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunnalle tiedoksi saatetaan seuraavat asiakirjat:

1. Henkilöstöpäätökset:   
07.06.2016 § 15 REHTORIN TEHTÄVIEN HOITAMISESTA
MAKSETTAVA KORVAUS   
07.06.2016 § 16 REHTORIN TEHTÄVIEN HOITAMISESTA
MAKSETTAVA KORVAUS   

Oppilasasiat:  
02.06.2016 § 24 KOULUNKÄYNTILUVAN MYÖNTÄMINEN MUUHUN
KUIN OMAAN LÄHIKOULUUN  
02.06.2016 § 25 KOULUNKÄYNTILUVAN MYÖNTÄMINEN MUUHUN
KUIN OMAAN LÄHIKOULUUN  
07.06.2016 § 26 KOULUKULJETUSETUUS 
07.06.2016 § 27 KOULUKULJETUSETUUS 

2. Muhoksen yläkoulun rehtorin päätös 26.5.2016 § 9: Luokkaretken
hyväksyminen / Oulujoen koulu
3. Kylmälänkylän koulun toiminnasta vastaavan rehtorin päätös 27.5.2016 § 2:
Muutos työsuunnitelmaan / kevätjuhlapäivä
4. Kirkonkylän koulun rehtorin päätökset:
- 23.5.2016 § 5: Erityisluokanopettajan viran nro 40 täyttäminen
- 25.5.2016 § 13: Muutos työjärjestykseen/ 4C luokan opintoretki
- 25.5.2016 § 14: Muutos työjärjestykseen / 3 ABCD luokkien kevätretki

PÄÄVASTUUALUEEN JOHTAJAN ESITYS: Opetus- ja var hais kas va tus lau ta-
kun ta merkitsee tiedoksiannetut asiakirjat tietoonsa saatetuiksi. Opetus- ja var-
hais kas va tus lau ta kun ta päättää, ettei se käytä, niiltä osin kuin se on mahdollista,
koh das sa 1. mainittujen pöytäkirjojen kohdalla kuntalain
51 §:n mukaista otto-oikeutta.

PÄÄTÖS: Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta hyväksyi yksimielisesti
päävastuualueen johtajan esityksen. 

_______________ 
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Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta § 102 15.06.2016

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

MUUT ASIAT

OpVkltk 15.06.2016 § 102 
KÄSITTELY: Asiakohdassa otettiin esille seuraavat asiat:

1. Keskustelutilaisuus seuraavassa kokouksessa
Lautakunta keskusteli siitä, että varhaiskasvatusjohtaja kutsutaan seuraavaan
kokoukseen keskustelemaan lautakunnan kanssa varhaiskasvatuksen asioista. 

2. Yläkoulun oppilaiden kouluruokailu
Lautakunta keskusteli ja ilmaisi huolensa siitä, miten pikaruokalan tuleminen
yläkoulun läheisyyteen vaikuttaa yläkoululaisten kouluruokailuun. Lautakunta
toivoo, että yläkoulu kiinnittäisi enemmän huomiota tulevana lukuvuonna siihen,
että oppilaat eivät poistusi luvatta koulualueelta koulupäivän aikana. 

3. Yläkoulun oppilaiden välitunnit
Lautakunta keskusteli siitä, että yläkoulun oppilaiden tulisi välitunneilla poistua
ulkoilemaan. Kesän aikana yläkoulun piha-alueet saadaan valmiiksi ja pihalle
valmistuu mm. lähiliikuntapaikka. 

4. Koululaisten kesätoiminta
Tyrnävän kunta järjestää  kouluilla 1-3 luokan oppilaille koulunkäynninohjaajien
toimesta ohjattua toimintaa koulun loputtua juhannukseen saakka. Toimintaa
järjestetään klo 9 - 15 ja siihen kuuluu myös ruokailu. Toimintaan osallistuminen
on maksullista. Lautakunta keskusteli siitä, että olisiko myös Muhoksen kunnassa
mahdollista järjestää vastaavaa toimintaa seuraavina kesinä. 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

OIKAISUVAATIMUSOHJE/VALITUSOSOITUS:
-----
Opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta 15.6.2016  

OIKAISUVAATIMUSOHJE JA VALITUSOSOITUS

Päätökseen, mikäli se ei ole luonteeltaan yksinomaan valmistelua tai täytäntöönpanemista, on oikeutettu ha-
kemaan muutosta se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun päätös vä lit-
tömästi vaikuttaa sekä kunnan jäsen.

--------------- 

MUUTOKSENHAKUKIELTO

Muutoksenhakukielto ja sen peruste 

Koska päätös koskee vain valmistelua tai täytäntöönpanoa, kuntalain 91 §:n nojalla tästä päätöksestä ei saa
tehdä oikaisuvaatimusta eikä kunnallisvalitusta.

§:t 87, 89, 93, 95, 97, 101- 102

Muu peruste, mikä

 § 88, valitusoikeus on vain asianosaisilla.

Oikaisuvaatimuksena muutosta haetaan opetus- ja varhaiskasvatuslautakunnalta. Oikaisuvaatimus tehdään
kirjallisena, siitä on käytävä ilmi vaatimus perusteluineen ja se on tekijän allekirjoitettava. Lautakunnan
osoite on: Mu hok sen opetus- ja varhaiskasvatuslautakunta, PL 39, 91501 MUHOS.

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista.

---------------

Valituksena (kunnallisvalitus tai hallintovalitus) muutosta haetaan  Pohjois-Suomen hallinto-oikeudelta.
Oikaisu vaa timuksen johdosta annettuun päätökseen saa hakea muutosta kunnallisvalituksena vain se, joka
on tehnyt oi kaisuvaatimuksen. Mikäli päätös on oikaisuvaatimuksen johdosta muuttunut, saa päätökseen
hakea muu tosta myös asianosainen sekä kunnan jäsen.  Valitusaika on 30 päivää päätöksen
tiedoksisaannista, ellei eri tyislain säädännöstä muuta johdu.

Muutosta haetaan kirjallisella valituksella (valituskirja). Valituskirjassa on ilmoitettava:
 - valittajan nimi, ammatti, asuinkunta ja postiosoite
 - päätös, johon muutosta haetaan
 - miltä osin päätöksestä valitetaan ja muutos, joka siihen vaaditaan tehtäväksi
 - muutosvaatimuksen perustelut

Valituskirja on valittajan tai muun laatijan omakätisesti allekirjoitettava. Jos ainoastaan laatija on allekir-
joit tanut valituskirjan, siinä on mainittava myös laatijan ammatti, asuinkunta ja postiosoite.

Valituskirjaan on liitettävä päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai viran puolesta oikeaksi todistettuna jäl-
jennöksenä sekä todistus siitä päivästä, josta valitusaika on luettava.

Valitusasiakirjat on toimitettava valitusviranomaiselle ennen valitusajan päättymistä. Omalla vastuulla vali-
tusasiakirjat voi lähettää postitse tai lähetin välityksellä.  Postiin valitusasiakirjat on jätettävä niin ajoissa,
että ne ehtivät perille ennen valitusajan päättymistä.

---------------

Yksityiskohtainen oikaisuvaatimusohje/valitusohje liitetään pöytäkirjanotteeseen.

--------------


